

美国中期选举结果出炉 民主党两院皆失遭惨败

# 共和党稳掌国会 府院对立合作难

美国中期选举4日晚落下帷幕。共和党在此次选举中不仅赢得国会参议院控制权，同时还保住了众议院多数党地位。这意味着至少在今后两年内，美国国会将呈现共和党“一统天下”的政治格局。

## 奥巴马伸出“橄榄枝”

最新计票结果显示，共和党在参议院以52席占优，民主党获得43席；在众议院共和党更以235席大幅领先，民主党只获得158席。由于共和党在参众两院的席位均超过半数，已稳坐两院多数党之位。

美国总统奥巴马5日向取得参众两院掌控权的共和党伸出“橄榄枝”，表示乐意倾听共和党下一步执政议程，希望两党能在一些有共识的领域开展合作。他还表示，将会和“新科”参议院多数党领袖麦康奈尔一起喝杯威士忌。

美国政治学者约翰·佐格比称，当前，奥巴马与麦康奈尔的关系非常差，“两人甚至互相都不说话”，未来两党冲突会十分激烈。但共和党人为2016年的总统选举，奥巴马为自己的政治遗产，可能会进行一些艰难的合作。

## 政绩不佳选票流失

专家指出，这次选民投票给共和党，其实是在表达对奥巴马政府执政业绩的不满。

复旦大学美国研究中心副主任宋国友表示，此次选举结果并不出



■ 中期选举结果揭晓后，纽约帝国大厦亮起代表共和党的红色灯光



■ 在中期选举中惨败的《纽约邮报》头版用『被扒光的奥巴马』画像，嘲讽民主党

图②

乎意料，尽管美国民众对两党均不满意，但对民主党的不满要远甚于对共和党。毕竟，总统是民主党人，参议院也是民主党控制，共和党仅仅控制了国会众议院。而在民主党占优的权力分配下，民主党却未能真正改善美国民众的生活水平，普通民众的时薪以2%的速度增长，但这几乎与通货膨胀率持平。过去的两年，是美国民众失望沮丧的两年。不满累积、转化为选票流失，自然造成民主党的惨败。

中国社会科学院美国研究所研究员袁征说，内政方面，奥巴马出任总统后在医疗保险体系改革、移民等议题上的改革措施过于激进，使

得国内政治决策陷入僵局，外交方面，奥巴马同样备受指责，理由是他表现过于“软弱”。

袁征说，医保改革措施的步伐太快太大，过多的政府干预措施与共和党所坚持的“小政府”理念相左，一直遭到共和党攻击和批评。

奥巴马在移民问题上的改革主要针对拉美非法移民。这些非法移民受教育水平不高，到美国后多从事低端的体力劳动，已经成为不可或缺的劳动力，短时间内将这部分人驱逐出境不现实，奥巴马政府计划让这些非法移民有途径“合法化”，遭到共和党的激烈反对。

由于问题久拖不决，对移民改

革寄予厚望的众多非法移民对奥巴马埋怨颇多；一些合法的拉美裔移民则担心，获得合法身份后的非法移民会来“抢饭碗”。多数拉美裔选民是民主党的支持者，他们的不满自然对民主党选情带来重大冲击。

## 总统国会分权对立

宋国友表示，两年一轮，周而复始，美国原本用以权力制衡的制度设计日益变成权力斗争的制度困局。在剩余任期，奥巴马将在尴尬、窘迫的状态下行使总统权力。

中期选举之后，美国进入民主党总统和共和党国会的分权对立状态。民主党参众两院皆失，让奥巴

马以后不得不面对一个极度不合作的国会，他要想解决经济复苏乏力、打击极端组织“伊斯兰国”等诸多内政外交难题，以及推动一些必须经国会审批才能实施的改革，无疑会更加困难。奥巴马尚未完成的竞选承诺，例如通过移民法案等，实现的可能性微乎其微。

宋国友认为，从2016年大选的角度，此次中期选举结果对于民主党来说，也并非全是坏事。假如未来美国民众认为国家仍未走在正确的方向，民主党可以把责任推给共和党控制的国会。

## 中美合作有望加强

美国媒体认为，共和党在掌握国会两院控制权后，外交方面将更加积极地致力于在国际舞台上展现美国的实力。令未来两年美国对外政策变得更加复杂和更难以预料。

分析人士指出，加强中美合作或成为奥巴马未来一段时间内对外政策的重点。奥巴马开启第二任期以来，中美关系虽有波折，但整体上保持了稳定发展的态势。去年，中美开启了构建“新型大国关系”的大门；再过几天，奥巴马又将再次访华，两国领导人将再次举行会晤。

美国舆论认为，若美方能够抓住奥巴马访华的有利时机，在中美合作上取得新进展，一个稳定、健康的中美关系将为下届美国政府留下一笔宝贵的“新型大国关系”遗产。

本报记者 张颖 驻美记者 徐东海

首次参选旗开得胜 将任得州土地专员

# “小小布什”进军政坛备受瞩目

本报特稿 38岁的乔治·普雷

斯科特·布什4日在美国中期选举中，赢得一个鲜为人知却握有实权的政府部门公职——得克萨斯州土地专员。这标志着拥有拉美血统的“小小布什”从家乡起步正式进军美国政坛，同时他也创下一个纪录，成为“布什家族”政治王朝中首次参加竞选便获胜的第一人。

选举结果几乎毫无悬念，有着显赫家族背景的“小小布什”为竞选募得前所未有的350万美元，一举击败仅得到几千美元捐款的竞争对

手、前艾尔帕索市长库克。

在得州取胜，令普雷尔斯科特成为布什家族中唯一在首次竞选中取胜的成员。他的祖父、美国前总统老布什，他的伯父、前总统小布什，他的父亲、2016年总统大选热门候选人杰布·布什，均未能做到这一点。老布什和小布什入主白宫前都曾在前期选举中落败，他的父亲也是在第二次努力后才赢得了佛罗里达州州长一职。甚至他长期担任康涅狄格州参议员的曾祖父，也曾在1950年的首次参议院选举中失利。

土地专员管理得州政府所拥有的广阔土地及丰富的石油、天然气和矿藏资源，同时掌管着支持公共教育的“得州永久性学校基金”，该基金最近超过哈佛大学成为全美最大的教育基金。

土地专员传统上一直是向更高职位晋升的跳板，得州现任副州长大卫·杜赫斯特就曾担任过该职务。

布鲁金斯学会高级研究员赫斯如此评价普雷尔斯科特参选这个“不起眼”的公职。“在他之前还从没有一个土地开发候选人能够登上《组



■ 拥有拉美血统的“小小布什”与他的伯父、美国前总统小布什

约时报》的头版。”

身为布什政治王朝第四代继承者，“小小布什”拥有一半拉美血统，能讲一口流利的西班牙语，在日益增长的拉美裔选民中颇有人缘。他当过教师，经商，拿到法学博士学位，在得州沃斯堡任职律师，还曾以

情报官身份赴阿富汗战场服役，被视为得州政坛最出色的“潜力股”。

政治观察家认为，这名政治新秀接下来的“野心”不小。得州政治专家吉尔森表示，“祖辈光环之下的他势必会从家乡起步，迎来更加光明的政治前途。”

(钟和)

020购物节期间，苏宁易购推海外专场 为国内消费者带来无忧“海淘”

# 上海苏宁大华虎城店明日乐享开业

11月7日，上海苏宁大华虎城店（大华路318号）乐享开业。为感恩回馈消费者的支

持，开业期间，大华虎城店将为消费者带来更加优惠的商品，更加舒适的体验。

此外，O2O购物节期间，苏宁将联动Laox推“海淘”专场，同时将在价格保证、正品保障、物流时间、售后服务上做足功夫。

## 苏宁国际化数字生活馆 集购物娱乐为一体

上海苏宁大华虎城店明日将迎

惠。11月7日-11日期间，消费者至大华虎城店购买大家电满1000元即可降200元，购买手机、电脑、数码等单品满1000元即可降120元。

## 苏宁玩转海外购 双11海量上新

海外购作为网购的生力军，在近几年越发受到各大电商的青睐。正值第二届O2O购物节之际，苏宁将联动Laox日本馆、美国馆、中国香港馆等共推海外购专场，继续抢占市场。

11月1日起，苏宁易购将陆续放出海外大牌爆款供消费者提前收

藏和预约，涉及多个品类。苏宁相关负责人表示，O2O购物节期间，除了力推高性价比的商品外，还将推出海外直邮、部分商品包邮包税、质量无忧、正品保证假一罚

十、一键购物轻松体验等服务体验，力争打破“海淘魔咒”。此外，在将越来越多的国际大牌引入中国市场的同时，苏宁易购后期也将帮助中国品牌推向国际市场。

## 相关链接：苏宁携手北汽威旺 推0元闪拍为公益加油

苏宁统一联合北汽威旺汽车、艺典中国拍卖行，推“0”元闪拍汽车活动。此次活动将在上海苏宁松江第一店举行，而闪拍所得收入将全额捐赠公益组织，为公益加油！

至11月8日前，消费者可至苏宁

松江第一店或通过相关微信、微博等方式进行双线报名，并于11月9日参与现场拍卖活动。活动中，所有汽车统一将从“0”元起拍，参与者每次加价为100元，在一人报价后，30秒内未出现其余加价，即算中标！

广告